

## 也门首个国际合作矿产项目值得关注

2008年3月，由英国（60%股份）、美国（20%股份）和也门本地（20%股份）公司联合组建的 LABAL SALAB 公司在距离也门首都萨那东北部 110 公里的 NEHIM 地区开始开采铅锌银矿。该项目是也门首个正式启动的国际矿产合作项目。该铅锌银矿总储量预计达到 1260 万吨，立项总预算为 2 亿美元，相对于目前国际锌价在 1900 美元/吨的高位运行和铅价格连续几年大幅上涨，该项目的投资收益值得期待。

该项目的成功实施是也门政府近年来重视非油气类矿产资源开发、积极扩大多领域收入来源的一项具体成果。目前也门的公共预算绝大部分依赖石油收入，但随着石油收入最近 3 年持续大幅下降，努力提高包括矿产资源开发在内的非石油收入已经列为也门政府首要的经济战略考量。

也门政府主管部门和媒体普遍认为，此次铅锌银矿作为首个国际矿产合作项目与上世纪 80 年代也门启动石油开发具有同等重要的示范效应，将鼓励和吸引更多的外国公司投资者参与也门的非油气矿产资源开发。

也门的矿产资源开发目前仍处于起步阶段。除铅锌银矿之外，也门还有丰富的金矿资源和潜在的铁矿资源等，目前已有 11 家境外公司在也门从事矿产领域的相关工作。也门非油气类矿产资源的开发前景值得中国企业密切关注。